



№ 02-01-15
10.04. 2013 г.

**ДО
Г-Н АЛИОСМАН ИМАМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ИКОНОМИЧЕСКА
ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ
ПРИ 42-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИМАМОВ,

Приложено, предоставям на Вашето внимание Становище на КНСБ по Отчета за осъществяване на процеса на приватизация и следприватизационен контрол за периода 1 януари – 31 декември 2012 г.

Приложение: съгласно текста.

С У

**ПЛА
ПРЕ**

✓

**СТАНОВИЩЕ НА КНСБ
ПО ОТЧЕТА ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ПРОЦЕСА НА ПРИВАТИЗАЦИЯ И
СЛЕДПРИВАТИЗАЦИОНЕН КОНТРОЛ ЗА ПЕРИОДА 1 ЯНУАРИ – 31
ДЕКЕМВРИ 2012 Г.**

В плана за работа на АПСК за 2012г. е заложено провеждането на 50 приватизационни сделки. От приложения отчет за осъществяване на процеса на приватизация е видно, че през годината са разкрити 31 приватизационни процедури, от тях са осъществени 24 продажби, или 48% от планираните за 2012 г. Същевременно, при планирани приходи от дейностите по приватизация и следприватизационен контрол за годината в размер на 124 750 хил. лв., са отчетени 272 253 хил. лв., или изпълнение на 218.2%. При това, преизпълнението е постигнато без да са осъществени двете приоритетни за приватизацията през изминалата година сделки – за „БДЖ – Товарни превози” ЕАД, София и „ВМЗ” ЕАД, Сопот. Най-вероятно, то е резултат на достигнати високи цени при публичното предлагане на миноритарните пакети акции в размер на 33% от капитала на „ЧЕЗ Разпределение България” и „ЧЕЗ Електро България” /общо за 115 млн. лв./ и от продажбата на миноритарните пакети на дружествата на „Енерго-Про” АД /общо за 67.75 млн. лв./. Тези продажби не са били разчетени в такъв размер в плана за 2012 г., което означава, че планираните приходи са били силно подценени.

През 2012 г. представители на КНСБ и на съответните федерации проведоха многобройни срещи с ръководството на АПСК по повод евентуалната приватизация на двете големи структуроопределящи дружества – „БДЖ – Товарни превози” ЕАД и „ВМЗ” ЕАД, Сопот. На тези срещи се обсъждаха основно т.нар. „социални клаузи” в приватизационните договори – запазване броя на работните места и на фонд работна заплата в дружествата и спазване на действащия КТД, както и съответните неустойки при неизпълнение на задълженията. АПСК осигури и провеждането на срещи между купувачите, подали обвързващи оферти и синдикатите.

КНСБ счита, че приватизацията на тези две големи и важни дружества е с твърде рисков изход, особено като се има предвид, че паричните постъпления от продажбите ще бъдат малки. Убедени сме, че чрез разумен мениджмънт и допустима помощ от страна на държавата,

шансът за оздравяване на двете предприятия е много по-голям, отколкото ползите от преминаването им в частни ръце.

В своя Меморандум за социално – икономическото и обществено – политическото развитие на България /2013 – 2017 г./, в който са изложени нашите послания към днешните и бъдещите политици, КНСБ изразява позицията си, че решения за приватизация на държавна собственост в икономиката могат да се вземат по изключение и само след категорична преценка за възможни въздействия за националната сигурност и икономическата независимост на страната. В случаите, когато е неизбежно пристъпването към приватизация, задължително трябва да се изисква поемането на социални ангажименти от кандидатите, които впоследствие да се включват в съответните приватизационни договори с тях. Преговорите със социалните партньори в тези случаи трябва да бъдат неразделна част от процеса, в съответствие с международните норми на МОТ и Хартата за фундаменталните права на ЕС.

ДД

09.07.13г